

供应量上升 接种流程便捷

# 九价HPV疫苗不再“一针难求”

本报讯 “前两年想接种九价疫苗但一直约不上,现在不用预约就接种上了。”3月22日,30岁的张女士来到市第二人民医院接种门诊接种九价HPV疫苗。在接种等候区域,市民纷纷表示,现在接种九价疫苗确实比以前便捷多了。

作为首个能预防宫颈癌的疫苗,九价人乳头瘤病毒(HPV)疫苗受到广大女性欢迎。过去,九价HPV疫苗因为量少、接种难度大、需提前预约等,导致很多人要排队数月才能接种上。如今,随着医疗资源的不断投入,九价HPV疫苗的接种难度大幅降低。

记者从市疾控中心获悉,自2023年10月份开始,我市九价HPV疫苗的供应量明显上升。“目前除部分镇卫生院需要

预约,大部分医院在接种门诊开放时间,实现市民随到随打。”市卫健委党组成员、疾控中心主任施殿刚表示,这意味着市民无需再为接种九价HPV疫苗而长时间等待,节省了时间和精力,便利的接种服务提高了接种效率,减轻了女性的接种压力。

默沙东中国代理商智飞生物的批签发数据显示,2023年上半年,九价HPV疫苗批签发数量是1467万剂,同比增长57.9%。2021年起,默沙东一直在加大九价疫苗供应量,较2020年增加58%。2022年第一季度,四价HPV疫苗在国内的批签发量同比增长近70%,九价HPV疫苗的批签发量同比前一年增长近280%。从整体来看,在国产九价HPV疫苗上市前,默沙东尽力将产能集中到中国市场的供应

上,以后应该不会再出现难约的情况。

“目前未成年人还有少量预约,需通过‘育苗通’小程序预约接种时间段,等待期大概在一个月。”3月25日,记者从市第三人民医院疫苗接种门诊处获悉,该门诊可以提供未成年人和成年人HPV疫苗接种服务,其中未成人人居多。“前阵子,九价疫苗接种年龄放宽到9岁至45岁后,我就预约,早点给女儿接种。”当天,家住世纪家园的周女士特意向学校请假,带着正在上初中的女儿接种九价HPV疫苗。她介绍女儿同班同学的家长都在考虑为孩子接种九价疫苗。

近年来,我市对提高疫苗接种率极为重视,不断完善HPV疫苗接种政策,简化接种流程,加大推广力度,九价HPV疫苗

的接种变得更加便捷。去年8月,在省卫健委召开的HPV疫苗接种工作交流会上,我市疾控中心就我市推进HPV疫苗接种的先进做法进行交流发言。今年1月、3月,市疾控中心为方便适龄女性接种HPV疫苗,开设返乡女大学生HPV疫苗接种和三八妇女节接种专场。目前,市疾控中心正在计划筹办南通大学(启东校区)HPV疫苗接种专场,为在校大学生接种HPV疫苗提供便利。

市疾控中心也提醒广大女性朋友,为了自身健康,应通过正规途径接种HPV疫苗,坚决抵制来路不明的疫苗。有需要的市民可通过“启东疾控”官方微信公众号查询HPV疫苗相关事项。

(本报记者 朱俊俊)

2024年残疾人场地自行车世锦赛落幕

## 启东籍运动员钱王伟斩获4金

本报讯 2024年残疾人场地自行车世锦赛在巴西里约热内卢落幕,中国队获得14金4银1铜,位列金牌榜第一、奖牌榜第二,创世锦赛参赛最好成绩。启东籍运动员钱王伟斩获4金,她25日晚更新一条朋友圈,“收获满满,这是我人生中一次美好的回忆”。

本次世锦赛是国际自行车联盟(UCI)主办的残疾人自行车项目最高规格国际赛事,也是巴黎周期最重要的积分赛,共有39个国家和地区的203名运动员参加比赛。中国队派出3名女子运动员和5名男子运动员参赛。

本次世锦赛中,钱王伟分别在场地自行车女子3000米个人追逐赛、500米个人计时赛、捕捉赛、全能赛4个项目上夺冠,还获得淘汰赛第5名。(南通日报记者 尤炼)

我市公安部门强势打击电信网络诈骗犯罪

## 捣毁帮助信息网络犯罪团伙

本报讯 近日,市公安局刑侦大队联合王鲍所、吕四港海防所辗转南通、无锡、淮安、泰州、盐城等地,不分昼夜、连夜奔袭,短短6天内成功捣毁以龚某、仲某、唐某为首的长期盘踞在盐城市阜宁县的帮助信息网络犯罪团伙,抓获嫌疑人8人。

经调查,该团伙自2023年12月份以来,收购多张在启东、上海、天津等地办理的电话卡后,为境外诈骗集团批量发送涉赌、涉黄诈骗短信。目前该案件正在进一步深挖中。

今年以来,我市公安部门以“蓝剑-2024”专项行动为抓手,强势打击电信网络诈骗犯罪,进一步完善打击治理电信网络诈骗犯罪体系,开展案件专项攻坚,以打开路、以打促防,坚持打团伙、捣窝点、断链条、摧灰产,聚焦破案攻坚、预警劝阻、重点宣防等工作,紧盯打击治理电信网络诈骗的重点、难点、痛点,严密措施、综合施策,吹响了新一轮全警反诈冲锋号。

(通讯员 王雪娇)

## 练“救”本领



3月25日,市红十字会组织志愿者来到市残疾人联合会开展急救知识培训,通过理论知识讲解、现场模拟操作,向工作人员普及基本自救、互救知识,增强应急处理能力。 通讯员 朱钧宇摄

## 多层板冒充金丝檀木

### 市人民法院判决:商家“退一赔三”

订购时说好的“金丝檀木”家具,到手就变成了“金丝檀木色”多层板。为此,消费者陈先生起诉商家,并要求“退一赔三”。近日,市人民法院审理了这起案件。

#### 【基本案情】

陈先生因装修需要,到我市某家具馆购买移门、床头柜、餐桌、餐椅、茶几等家具。家具馆工作人员黄某在订单上签字,并备注“金丝檀木”。随后,家具馆依约将定制家具送到陈先生家中并安装好。

陈先生在使用一段时间后发现家具用材存在问题,认为并非金丝檀木,要求家具馆退货。他还向市场监管部门举报,反映该家具馆在销售家具过程中存在以

次充好、以假乱真的行为。市场监管部门经调查核实发现,案涉家具确实并非金丝檀木,而是“金丝檀木色多层夹板”,据此认定该行为违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国产品质量法》等相关规定,责令家具馆改正违法行为,并处以罚款。

在此期间,陈先生向法院起诉,以家具馆欺诈为由,要求其承担“退一赔三”的赔偿责任。

#### 【法院审理】

审理中,家具馆认为,金丝檀木的性能介于红木和硬木之间,是高档家具的首选木材。陈先生所支付的价格与金丝檀木材质的实木家具相差甚远,其应当知道该价格所购家具不可能是金丝檀木实木用材。

市人民法院经审理认为,陈先生与家具馆之间签订的买卖合同关系成立有效,现家具馆实际交付的定制家具所用材料

并非金丝檀木,而是金丝檀木色多层夹板,导致合同目的无法实现,对陈先生要求解除案涉合同及退款退货的诉请,法院予以支持。

家具馆的行为是否构成欺诈?法院认为,家具馆明知其向陈先生销售的家具系金丝檀木色多层夹板材,而非金丝檀木材质,在陈先生提出异议后,家具馆仍作出“金丝檀木”的书面承诺,故意告知陈先生虚假信息,具有诱导、欺骗消费者的故意,致使陈先生陷入了错误的认识从而购买案涉家具。该欺诈行为侵犯了消费者的公平交易权和自由选择权,故依法支持三倍赔偿的诉讼请求。

判决后,家具馆上诉,南通中院经审理后维持原判。

#### 【法官说法】

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第二十条规定:“经营者向消费者提

供有关商品或服务的质量、性能、用途、有效期等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。”第五十五条规定:“经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或接受服务的费用的三倍。增加赔偿的金额不足五百元的,为五百元。法律另有规定的,依照其规定。”一方当事人故意告知对方虚假信息,或者故意隐瞒真实情况,诱使对方当事人作出错误意思表示,可以认定为欺诈行为。

本案中,经营者偷换概念,以同等颜色的多层板冒充实木木材,侵犯了消费者的知情权等,其行为构成了消费领域的欺诈,应当依法适用“退一赔三”罚则。

法官提醒:市场经营者应当秉承诚信经营理念,真诚待客,以人为本,切勿以次充好、以假充真、以小失大。(通讯员 陈娟)

## 招标公告

根据省、南通、启东市供销合作总社关于深化供销合作社改革要求,决定对部分乡镇基层供销社资产进行维修改造。现对其工程进行公开招标,凡具有营业执照及相关施工资格的单位,有意者随带人民币贰万元前来报名,领取投标细则,择日投标。报名时间:2024年4月1日9:00~11:30,14:00~16:30。报名地点:启东市汇龙镇江海中路686号四楼办公室,咨询电话:83316630,联系人:徐经理。

启东市供销商业总公司  
2024年3月25日

## 通告

根据启东市相关资产解危工作要求,启东市供销商业总公司受市供销合作总社委托,对原寅阳供销社房屋进行维修、改造,因施工需要,请所有涉及房屋内个人资产于2024年4月10日前搬离。逾期不搬的,施工时将作为无主垃圾清理。

特此通告

联系人:徐经理  
联系电话:13862998802

启东市供销商业总公司  
2024年3月25日



# 生态优先 绿色低碳

